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Provas de Portugués,
Raciocinio Légico e Conhecimentos Especificos

CADERNO DE QUESTOES

( INSTRUCOES GERAIS ]

1. Este Caderno de Questdes somente deverd ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

2. Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questoes é o mesmo da etiqueta da banca
e da Folha de Respostas de questdes objetivas.

3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questdes e a paginagdo estdo corretas.
Verifique também se contém 40 (quarenta) questdes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso contrario,
comunique imediatamente ao Fiscal.

4. O tempo disponivel para esta prova é de 3 horas. Faga-a com tranquilidade, mas controle seu tempo. Esse
tempo inclui a marcagdo da Folha de Respostas de questGes objetivas.

2015

5. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 2 horas do inicio da aplicagdo.
Na Folha de Respostas de questdes objetivas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagdo,
tipo de prova e cargo escolhido.

7. Em hipdtese alguma lhe serd concedida outra Folha de Respostas de questdes objetivas.
Preencha a Folha de Respostas de questdes objetivas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Na Folha de Respostas de questdes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa

escolhida, conforme modelo:
Al B j& D JE
1

9. Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla

marcagdo, marcag¢do rasurada, emendada ou com “X”, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
transcrita.
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10. A corregdo da prova objetiva serd efetuada de forma eletrdnica, considerando-se apenas o contetdo da Folha
de Respostas de questdes objetivas.

11. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os candidatos.

12. Ndo sera permitida qualquer espécie de consulta.

13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Respostas de questdes objetivas, e assine a Lista de Presenga.

14. Na sala que apresentar apenas 1 (um) Fiscal, os 3 (trés) Gltimos candidatos somente poderdo ausentar-se da
sala juntos, apos a assinatura da Ata de Encerramento de provas.

15. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH etc.).

Boa Proval!

N J

N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
' ~
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~
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Inhapi/AL, 08 de novembro de 2015. el
Vocé confia no resultado!
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PORTUGUES

QUESTAO 01

NAO EUMA AGUA-VIVA, CAROL! _]

'-\\_gfwo H_ASTIE‘_O_!__’;“"

(SOCORRO!I UMA AGUA-VIVA!

SOCORROI
POLUICAO!

h

P S

-

e R

Disponivel em:<http:/www.fotolog com publicadosbrasil/126000000000047047/>. Acesso em: 22 set. 2015.
O enunciado “socorro!”, de acordo com a analise sintatica, € um(a)
A) oracao.

B) frase verbal.

C) frase nominal.

D) periodo simples.

E) periodo composto.

QUESTAO 02

Chega-se mais Facilmente a Marte...

[.]

Neste meio século ndo parece que os governos tenham feito
pelos direitos humanos tudo aquilo a que moralmente estavam
obrigados. As injusticas multiplicam-se, as desigualdades
agravam-se, a ignorancia cresce, a miséria alastra. A mesma
esquizofrénica humanidade capaz de enviar instrumentos __
um planeta para estudar __ composicao das suas rochas,
assiste indiferente ____morte de milhdes de pessoas pela fome.
Chega-se mais facilmente a Marte do que ao nosso proprio
semelhante.

[..]

Trecho do discurso de José Saramago ao receber o Prémio Nobel de Literatura, 11 de dezembro de 1993.
Disponivel em: <htfp:/www jomaldepoesia jor br/1saramago6 himl>. Acesso em: 22 set. 2015.

Considerando o emprego do acento grave, assinale a alternativa
que preenche corretamente 0s espagos.

A) a a, a.

B) a,a,
C) aa,
D) a, a,
E) & a

oo o

QUESTAO 03

Entre as duas oracdes do periodo “Como o tempo todo e nao
engordo.”, encontra-se a conjuncéo “e”, que, no contexto, assume
o valor de

A) condicéo.

B) finalidade.

C) adversidade.
D) comparagéo.
E) consequéncia.

QUESTAO 04
Quanto ao emprego da virgula, dadas as afirmativas,

I. Iracema, a virgem dos labios de mel, tinha os cabelos mais
negros que as asas da grauna (José de Alencar).

Il. Rua Sete de Setembro, 1550 Porto Alegre.

Ill. A tarde, todos sairam para o trabalho.

IV. Cada ano de vida é mais, ou melhor menos.

verifica-se que esta(ao) pontuada(s) corretamente
A) I, apenas.
B) 1elll, apenas.
C) lelV, apenas.
D) llelV, apenas.
E) LILNelV.

QUESTAO 05

Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo grafadas de
acordo com a ortografia oficial.

A) previlégio, beneficiente, obse¢éo, receoso.
B) previlégio, beneficiente, obsesséo, receoso.
C) privilégio, beneficiente, obsessao, receioso.
D) privilégio, beneficente, obsesséo, receoso.
E) privilégio, beneficente, obsec¢éo, receioso.

QUESTAO 06

Na grande claridade do dia, o sossego dos sons € de ouro
também. Ha suavidade no que acontece. Se me dissessem que
havia guerra, eu diria que ndo havia guerra. Num dia assim, nada
pode haver que pese sobre ndo haver sendo suavidade.

PESSOA, Fernando. Livro do desassossego. S&o Paulo: Companhia das Letras, 2011, p. 308.
O fragmento “nada pode haver que pese sobre nédo haver senédo
suavidade” significa que

A) as coisas devem pesar sobre a possibilidade de haver
suavidade.

B) tudo deve concorrer para a possibilidade de haver suavidade.
C) nada pode ser obstaculo para a consecugéo da guerra.
D) asuavidade pesa sobre as coisas que a proporcionam.

E) nada deve proporcionar a suavidade.
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Prova tipo 1

Bom mesmo é ter um caminhdo
Meu amor

Baby bye, bye

Abragos na mae e no pai

Eu acho que vou desligar
As fichas ja véo terminar

Eu vou me mandar de tren6
pra Rua do Sol, Macei6
Peguei uma doenga em llhéus
Mas ja estou quase bom

Em marco vou pro Ceara
Com a béng¢éo do meu Orixa
Eu acho bauxita por la

Meu amor

[..]
BUARQUE, Chico. Bay Bay Brasil.
Disponivel em: <http://www.vagalume.com br/chico-buarque/bye-bye-brasil.himl#ixzz3nJZ7BBEO>.
Acesso em: 15 set. 2015.

QUESTAO 07 Considerando as caracterizacGes de género textual, depreende-
Se gue o texto apresenta
Bay Bay Brasil A) marcas que o caracterizam como pertencente ao género
piada, tendo em vista 0 uso do humor em frases como “Tem
. ~ um japonés atras de mim”.
Oi, coragéo . . .
i L B) recursos expressivos comuns ao universo da poesia, como
Nao da pra falar muito n&o . . . i
hipérboles e metéaforas, o que permite caracteriza-lo como
Espera passar 0 avido pertencente ao género bilhete.
Assim que o inverno passar C) um mondlogo, tendo em vista a auséncia da fala da pessoa a
Eu acho que vou te buscar quem o interlocutor se dirige, o0 que pemite classificad-lo como
Aqui ta fazendo calor pertencente ao género carta informal.
Deu pane no ventilador D) mAarcas de oralidade comuns & S|tua(;a.o comunicativa (30
i ) género telefonema, ainda que isso seja uma construcao
Jatem fliperama em Macau L " o ~
ficcional permitida pelo género cangéo.
Tomei a costeira em Belém do Para . A
E) marcas de oralidade, como as que se observam nos trés
Puseram uma usina no mar primeiros versos, 0 que permite classificd-lo como
Talvez fique ruim pra pescar pertencente exclusivamente ao género telefonema.
Meu amor .
L] QUESTAO 08
“USE", "COMPRE”, “FEBA™, || —— : i
i “COMA™, “PROVE™! EEEE|! ( ‘ 2
No Tabaris 0 QUE ELES pmsnm’oflj "\E_O s S?foé,;
z — A 2 e
0 som é que nem os Bee Gees b NOS SOMDSE >
Dancei com uma dona infeliz :
que tem um tuféo nos quadris
Tem um japonés atras de mim
Eu vou dar um pulo em Manaus b
Aqui t quarenta e dois graus 5
oy
O sol nunca mais vai se pér
Eu tenho saudades da nossa cangéo e :
= { 0S MALDITOS SABEM )
Saudades de roca e sertao | QUE NOS AINDA NAD =

SABEMOS
<

Disponivel em: < http:/blogdoenem com br/culturaideologia-e-industria<cultural-sociologia-enem/>.
Acesso em: 15 set. 2015.

A partir da leitura da tirinha de Mafalda, depreende-se como ideia
central

A)

B)

C)

D)

E)

o fato de uma crianca ndo ter maturidade suficiente para
decidir o que € bom para si, ndo Ihe restando mais op¢des do
que ceder aos apelos midiaticos da propaganda.

o fato de que um dos modos de conhecer os mecanismos de
dominacédo midiatica e ideolégica € néo fugir deles, o que é
exemplificado nos dois Ultimos quadros da tirinha.

o fato de que os apelos da midia televisiva, embora nao
representem as necessidades reais das pessoas, tém o poder
de manté-las presas a uma cadeia de consumo irrefletido.

o fato de que até as criangcas podem posicionar-se
criticamente diante dos apelos midiaticos e da propaganda,
ainda que, exatamente por ser crian¢a, nao se conheca o
suficiente.

o fato de que os veiculos midiaticos, embora muitas vezes

criticados, podem ser benéficos para provocar em uma
crianga a especulacdo filoséfica, o que se torna evidente no
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QUESTAO 09
[..]

H& um meio certo de comegar uma cronica por uma
trivialidade. E dizer: que calor! Que desenfreado calor! Diz-se isto,
agitando as pontas do lenco, bufando como um touro, ou
simplesmente sacudindo a sobrecasaca. Resvala-se do calor aos
fendbmenos atmosféricos, fazendo-se algumas conjecturas acerca
do sol e da lua, outras sobre a febre amarela.

ASSIS, Machado de, Crénicas escolhidas. S&o Paulo: Atica, 1994, p.13.

Assinale a alternativa que contém o argumento no qual o autor se
baseia.

A) A crbnica deve comecar por tematicas genéricas e triviais.
B) A cronicatambém prescinde de teméaticas genéricas e triviais.

C) A crbnica configura-se em questdes formais e temas
relevantes.

D) As temdticas genéricas e triviais sdo também formas de
comegar uma cronica.

E) A forma trivial de comecar a cronica fundamenta-se no
alheamento aos fendmenos atmosféricos.

QUESTAO 10

CALVIN & HAROLDO

T ERA  UMA
vez..v

E4de LIVRO Fol
um "BE4T SEL-
LER"? O AuToR
FO1 FREMIAPO ?
ENTREOHU NA
LI$TA PE Topod
ad Jarnas?

ﬁ’}

Bill Watterson

0 QUE
FoI ?

do’ Quero HISTORIAL AL- | ARPAM.."ERA | E4dE LivrO

TAMENTE RECOMENDAPAL ! | 4MA vEZ | vIRoU FIL-
HA" ELOGIOS NA CONTRA- | um MENINO | ME ? Pope-
CAFA T CHATO QUE | pod Agdid-
FAdeou A TIR AO Vi~

\ FORMIR SEM pED 7

HATOR INHAL S

b

Disponivel em: <htfp://veredasdalingua.blogspotcom.br/2012/03/regencia-verbali himl>.
Acesso em: 24 set. 2015.

1388 Urieirsss Prowa Synchcate
p@

NaIn P

—

=

Quanto a regéncia verbal, assinale a alternativa em que o verbo
“assistir” foi empregado com o mesmo sentido que no trecho
“Podemos assistir ao video?”.

A) Aquele politico assiste na capital.

B) Este direito ndo assiste ao funcionario.

C) Nas lutas de boxe, assiste-se a um espetaculo brutal.
D) Assiste aos alunos o direito de pedir revisdo de notas.

E) O enfermeiro assistiu 0 pai no hospital, que ficou debilitado
por uma doenga cardiaca.

[2FUNDEPES @lcoreve

QUESTAO 11

A caatinga estendia-se, de um vermelho indeciso salpicado
de manchas brancas que eram ossadas. O voo negro dos urubus
fazia circulos altos em redor dos bichos moribundos.

— Anda, excomungado.

O pirralho nédo , e Fabiano desejou

. Tinha o coragao grosso, queria responsabilizar

alguém pela sua desgracga. A seca como um
fato necessario - e a obstinacdo da crianca

. Certamente esse obstaculo miudo néo era
o culpado, mas dificultava a marcha, e o vaqueiro precisava
chegar, ndo sabia onde.

[..]

RAMOS, Graciliano. Vidas secas. Sdo Paulo: Editora Record, 1982.
Assinale a alternativa que preenche os espacos de forma correta.
A) se mexeu, mata-lo, aparecia-lhe, irritava-o.
B) se mexeu, mata-lo, aparecia-lhe, lhe irritava.
C) se mexeu, lhe matar, lhe aparecia, lhe irritava.
D) mexeu-se, matar ele, lhe aparecia, Ihe irritava.
E) mexeu-se, maté-lo, lhe aparecia, irritava-o.

QUESTAO 12

A imagem faz parte de uma campanha sobre violéncia contra
mulheres.

Disponivel em: <htfp://osocio.orgimessage/verbal-abuse-can-beust-as-horific/>. Acesso em: 15 out. 2015.

Nos recursos expressivos de que a imagem se serviu, percebe-se

a predominéncia da

A) hipérbole, presente na expressao exagerada de dor no rosto
da mulher.

B) prosopopeia, presente na ideia de que um punho pode ter
vida propria.

C) metéfora, presente naideia de que as palavras podem ferir tal
COmMOo um soco.

D) metonimia, presente no uso da parte (antebrago e punho)
pelo todo (homem).

E) antitese, presente no contraste entre a dor no rosto da mulher
e araiva no rosto do homem.

08nov.2015
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QUESTAO 13

Os homens que voltaram_ (vir) da guerra traziam feridas e
pesadelos. Encontraram_ (ver) suas amadas indiferentes.
Passara (haver) tanto tempo que algumas nem se lembravam
deles, e muitas tinham_ (haver) estabelecido novos amores.

ANDRADE, Carlos Drummond de. Contos Plausiveis. Sao Paulo: José Olympio, 1985

Substituindo os verbos em destaque pelos verbos sugeridos entre
parénteses e respeitando tempo, modo e pessoa, obtém-se

A) vinha/veem/ha/houveram.

B) viram/viam/houvera/havieis.
C) vinham/viam/havia/houveram.
D) vieram/viram/houve/haveriam.
E) vieram/viram/houvera/haviam.

QUESTAO 14

Qual é a funcdo sintatica do termo “se” em “Precisa-se de
Empregadas Domésticas”?

A) Conjungéo condicional.

B) Particula apassivadora.

C) Parte integrante do verbo.

D) Particula expletiva (de realce).

E) Indice de indeterminacéo do sujeito.

QUESTAO 15

Amo-te com ternura, com saudade, com indignacdo e com
odio. Confesso-te honestamente o que sou. Se te ndo agradam
sentimentos tdo excessivos, mata-me. Mas ndo me mates logo:
mata-me_devagar, deitando veneno no_gue me_escrever ___es.
Provavelmente sabes fazé-lo. Ndo devias ser como és.

RAMOS, Graciliano. Cartas. 8. ed. Rio de Janeiro: Record, 2011, p. 117.

No trecho sublinhado,

A) ha uma forma de significagéo conotativa.

B) ha uma forma de significagdo denotativa.

C) o significado do verbo “deitar” € comum e literal.

D) a palavra “veneno” conserva seu significado original, ndo
literario.

E) ocorre o uso inadequado da conjungdo “mas” como elemento
de coeséo.

Prova tipo 1

[EFUNDEPES ©@corEVE

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 16

Quatro médicos e oito enfermeiros trabalham num Posto de
Saude. Quantas equipes diferentes com dois médicos e quatro
enfermeiros podem ser montadas para os plantées?

A) 76
B) 280
C) 420
D) 1692
E) 20 160

QUESTAO 17

Dadas as premissas,

I. Todos os membros da familia Rodrigues sdo comerciantes.

II. Nem todos os membros da familia Rodrigues séo bons
vendedores.

€ correto inferir que

A) alguns comerciantes sabem vender bem.

B) nem todos os comerciantes sé&o bons vendedores.

C) amaioria dos Rodrigues nédo séo bons vendedores.

D) héacomerciantes que nédo sdo da familia Rodrigues.

E) alguns membros da familia Rodrigues sabem vender bem.

QUESTAO 18

Considerando que os simbolos Vv, 3, ~, > e V representam a
quantificagdo universal, quantificacdo existencial, negacéo,
implicacdo e disjungdo, respectivamente, do conjunto de
premissas {Vx(~P(X)VQ(X)VR(x)), VxP(x)}, infere-se que

A IXRE)>Q(X)).

B) IxX(Q(X)->R(X)).

C) IX(~QX)>R(x)).

D) Ix(~Q(x)>~R(x)).

E) Ix(-R()->~Q(x)).

08nov.2015
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QUESTAO 19

Ana é atleta ou Bruno é barbeiro. Bruno ndo é barbeiro ou Carla
nao é cantora. Daniela é dentista ou Carla é cantora. Nessas
condi¢es, € correto inferir que

A) se Bruno € barbeiro, Daniele € dentista.
B) se Daniela é dentista, Carla é cantora.
C) se Carla néo é cantora, Ana é atleta.

D) se Bruno é barbeiro, Ana é atleta.

E) se Anaé atleta, Bruno é barbeiro.
QUESTAO 20

O préximo nimero da sequéncia l, 2,2,3,6,7,42 é
A) 294,

B) 49.

C) 47.

D) 43.

E) 24.

QUESTAO 21

Sabendo-se que os simbolos ~, — e V representam negagéo,

implicacdo e disjuncéo,

respectivamente, do conjunto de

premissas {~T, P—Q, R—Q, S—Q, PVRVSVT}, infere-se

A)
B)
C)
D)
E)

P.

4 n 3O

Prova tipo 1

I FUNDEPES @coPEVE

QUESTAO 22

Se o terreno nao for adubado adequadamente, o plantio ndo sera
um sucesso. Se o plantio ndo for um sucesso, a fazenda tera
prejuizo nas vendas. O produtor ndo podera comprar um trator
novo se a fazenda tiver prejuizo. Assim, é correto inferir que

A) afazenda tera prejuizo nas vendas.

B) o terreno foi adubado adequadamente.

C) se o plantio for um sucesso, a fazenda néo tera prejuizo nas
vendas.

D) se o plantio ndo for um sucesso, o terreno ndo foi adubado
adequadamente.

E) se o produtor comprar um trator novo, € porque o terreno foi
adubado adequadamente.

QUESTAO 23

Em uma determinada cidade, metade da populagcédo ja teve
sarampo, dois quintos ja tiveram catapora e um quarto ja teve
caxumba. Escolhendo aleatoriamente quatro individuos dessa
populacao, qual é a probabilidade de um deles ja ter contraido as
trés doencgas?

A)
B)
C)
D)
E)

0,05
0,20
0,25
0,40
0,50

QUESTAO 24

O grafico apresenta a forma como se deu a substituicdo de 32
pneus dos automoveis de uma empresa.

Il N3o foi trocado nenhum pneu
M Trocado apenas 1 par de pneus

Trocados os 2 pares de pneus

Quantos veiculos tem essa empresa?

A)
B)
C)
D)
E)

8

10
16
20
32
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QUESTAO 25

Para evitar a monotonia no ambiente de trabalho, um grupo de
funcionarios decidiu que, de tempos em tempos, iriam alterar a
disposicao do mobiliario na sala em que trabalham. A sala é
dividida em 8 espagos que sdo ocupados por: trés armarios
distintos, trés mesas pessoais, um vaso de plantas e um gelagua.
Entretanto, todos concordaram que em pelo menos um dos lados
da porta sempre deve existir uma mesa e que o bebedouro sempre
deve estar proximo a janela. A figura mostra o layout da sala, com
0s 8 espacos numerados para a distribuigéo pretendida.

1\ |
L Porta
6 7 8 A
Janela 1
I5) 4 3 2

De quantas formas possiveis os funcionarios podem alterar a
disposicao do mobiliario da sala?

A) 720

B) 1440

C) 2880

D) 4320

E) 8640

Prova tipo 1

[EFUNDEPES ©@corEVE

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26

Para a realizacao da exodontia do elemento dentério 38 incluso e
impactado, foram solicitados do paciente do sexo masculino, de
64 anos, exames pré-operatorios, dentre eles hemograma,
leucograma e coagulograma. O paciente relata ter sofrido infarto
agudo do miocardio ha 3 anos e, desde entéo, faz uso de varfarina.
Espera-se encontrar alteracdo no seguinte valor laboratorial:

A) INR.

B) hematdcrito.

C) leucocitose por eosinofilia.
D) volume corpuscular médio.
E) concentracdo de hemoglobina corpuscular média.

QUESTAO 27

Ao analisar a radiografia panoramica de um paciente de 20 anos
de idade, do sexo feminino, pdde-se observar presenca de
imagem radiopaca superposta as raizes dos dentes 35, 34, 33, 32,
31, 41, 42, 43, 44, 45, todos higidos. No exame intraoral,
percebe-se aumento de volume de aspecto lobular e base séssil
na face lingual do corpo mandibular, com mucosa de aspecto
normal e indolor a palpacao. Qual a alternativa que apresenta o
provavel diagnéstico desta condigéo?

A) Osteosclerose.

B) Osteite reacional.
C) Torus mandibular.
D) Osteoma endobsteo.

E) Periostite proliferativa.

QUESTAO 28

Dados os itens sobre os principios basicos de Oclusdo e
confeccao de préteses para a reabilitagéo oral,

I. A maxima intercuspidacdo habitual (MIH) deve ser
preservada nos tratamentos protéticos, desde que o paciente
apresente estabilidade oclusal e ndo tenha sinais e sintomas
de patologia oclusal ou de ATM.

Il. Oclusao céntrica ou Ocluséo de Relagéo Céntrica é a posicao
de tratamento onde os céndilos sao colocados em posicao de
relacdo céntrica (RC) e simultaneamente obtém-se o maximo
possivel de contatos dentarios.

I1l. Durante o movimento de lateralidade, admite-se os contatos
dos dentes do lado de trabalho e de balanceio.

IV. Nos casos de proteses fixas e coroas provisorias, onde existe
estabilidade oclusal, porém com disfungcéo de ATM, deve-se
executar o ajuste oclusal em MIH.

verifica-se que estao corretos apenas

A lell.
B) lelV.
C) lell.
D) lllelV.
E) Illell
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QUESTAO 29

O Tratamento Restaurador Atraumatico € um conceito de
prevencao e restauracéo de céries desenvolvido para programas
de saide bucal em partes do mundo que dispdem de pouca
infraestrutura. Baseia-se na utilizagdo de instrumentos manuais
para abrir a cavidade, remover dentina cariada e misturar material.
O material restaurador utilizado é o cimento de ionémero de vidro
de alta viscosidade, por apresentar maior condensabilidade e
resisténcia a compressdo. E correto afirmar que essas
caracteristicas s@o conferidas ao material pelo fato de ele
apresentar

A) diminuicdo da viscosidade pela incorporacdo de &cido
tartarico no liquido.

B) particulas de vidro maiores que o cimento de ionémero de
vidro convencional.

C) incorporacéo de particulas de carga metélicas.
D) capacidade de liberagcéo de fluor.
E) maior relagéo po/liquido.

QUESTAO 30

Segundo o Glossario de termos protéticos, a protese total imediata
é definida como uma protese total removivel confeccionada para
ser instalada imediatamente ap6s a extragdo dos dentes naturais.
Ela deve ser usada por um curto periodo de tempo, por razdes
estéticas, mastigatdria, suporte oclusal, conveniéncia ou para a
adaptacéo do paciente do estado dentado ao desdentado, até que
a protese definitiva seja instalada. Dadas as caracteristicas do uso
dessa técnica,

I. Menor nimero de visitas ao dentista.
Il. Contencao da hemorragia no pés-operatorio.
Ill. Supresséo do colapso do sistema neuro-muscular.
IV. Protecao da ferida cirdrgica contra traumas.
verifica-se que esta(ao) correta(s)
A LILIelV.
B) 11,1l e IV, apenas.
C) lelll, apenas.
D) lell, apenas.
E) 1V, apenas.

QUESTAO 31

Quando o dente sofre um processo destrutivo por leséo de carie,
fratura ou quando desejamos modificar as suas caracteristicas
estéticas, ele deve ser preparado para receber um material
restaurador. Durante a confecgéo do preparo cavitario, podemos
utilizar instrumentos rotatérios e ndo rotatérios. Os instrumentos
nao rotatérios usados especialmente para planificagdo do angulo
cavo-superficial gengival, arredondamento do angulo axio-pulpar
e determinacdo de retencdo na parede gengival de cavidade de
Classe Il sé@o os(as)

A) cinzeis.

B) enxadas.

C) machados.

D) formadores de angulo.

E) recortadores de margem gengival.

Prova tipo 1

I FUNDEPES @coPEVE

QUESTAO 32

FICO REVOLTADA
EM TER QUE TROCAR
UMA COISA QUE
AINDA ME SERVE!

AR
RPICAN
FEPEHTES?O

Toda Mafolda. Joaquim Salvador Lavado, (Quino), Sao Paulo: Martins Fontes. 1993, p.111

Disponivel em: <http://www.multioral com brinafalda-e-os-dentes-de-leite/>. Acesso em: 18 set. 2015.

O texto refere-se a esfoliacdo dentéria na infancia. Assinale a
alternativa correta.

A) Métodos preventivos e restauradores devem ser instituidos
desde a denti¢cao decidua.

B) A presenca de carie dental na infancia ndo influencia na
saude bucal da fase adulta.

C) Tratamento restaurador atraumatico (TRA) é indicado no caso
de cavidades com profundidade média e extensa em dentina.

D) Promocao de saude e prevengéo de doencgas bucais s&o mais
importantes durante a denticdo mista e permanente, uma vez
que a denticdo decidua sera substituida.

E) Os selantes de fossas e fissuras a base de cimento de
iondbmero de vidro promovem a restauragdo do esmalte
dentario, sem beneficios de remineralizagdo deste.

QUESTAO 33

Paciente do sexo feminino, 25 anos, com aproximadamente 14
semanas de gestacgdo, apresenta uma area de inflamacéo aguda
e vermelhiddo nas pontas das papilas gengivais, a gengiva livre
destruida, depressdes também na area marginal, com bordas
grossas e um aspecto crateriforme das papilas interdentais.
E observada a presenca de pseudomembrana cinza sobre as
areas destruidas, faciimente removida sob leve pressao.
A paciente relata a existéncia de dor esponténea e extrema.
Queixa-se de gosto metalico na boca, extremamente putrido.
Ao exame clinico é constatado odor fétido, aumento da salivagéo,
hemorragia gengival espontanea, febre, mal-estar geral,
linfadenopatia regional. Na escolha de se instituir terapéutica
medicamentosa, assinale a alternativa correta que indica o tipo de
farmaco que se deve prescrever para este caso.

A) Penicilina.
B) Quinolona.
C) Tetraciclina.
D) Sulfonamida.
E) Metronidazol.
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QUESTAO 34

Dados os itens relacionados as caracteristicas e aos cuidados no
tratamento odontoldgico de pacientes hipertensos,

|. Pode-se utilizar anestésicos locais com vasoconstritores,
restringido-se a quantidade dos mesmos.

Il. Farmacos anti-hipertensivos podem induzir a xerostomia e a
hiperplasia gengival.

Ill. Para os pacientes hipertensos, o estresse e a dor, durante o
tratamento odontoldgico, devem ser controlados.

IV. Anti-inflamatérios ndo-esteroidais (AINES) séo prescritos,
sem restri¢des.

verifica-se que estao corretos apenas

A lelV.

B) llell.
C) llelv.
D) I llell.
E) LLlllelV.
QUESTAO 35

Uma crianga de 3 anos de idade do género feminino € trazida por
sua mae para atendimento odontolégico. A crianca apresenta
febre alta, irritabilidade e linfadenopatia cervical. A mucosa bucal,
labios e gengiva apresentam-se eritematosos com Ulceras rasas
irregulares, de base amarelada, muito dolorosas. Notou-se
também aumento da salivacao, halito fétido e mal-estar. A mae
relata que as areas ulceradas eram antes vesiculas que surgiram
repentinamente, e que a crianga relata dor durante a ingestao de
liquidos ou alimentos &cidos. Diante dessas caracteristicas, o
provavel diagnéstico desta condigcdo € uma infecgdo pelo virus

A) HSV-1.
B) HSV-2.
C) EBV.
D) HPV.
E) VzV.

QUESTAO 36
Dados os itens sobre imunologia,

I. Granulomas e Cistos sdo exemplos de resposta inflamatoria
aguda e crdnica, respectivamente.

Il. Febre reumética € uma doenga autoimune grave e pode
predispor o paciente portador ao desenvolvimento de
endocardite  bacteriana, apdés alguns procedimentos
odontoldgicos, sem profilaxia antibittica.

lll. A Sindrome da Imunodeficiéncia Adquirida aumenta a
predisposicdo de pacientes portadores as infecgfes bucais e
sistémicas devido a destruigéo de linfocitos T auxiliares.

verifica-se que esta(ao) correto(s)
A) |, apenas.

B) Ill, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) Illell.

Prova tipo 1

[EFUNDEPES @lcorEVE

QUESTAO 37

A sifiis € uma doengca sexualmente transmissivel e pode
apresentar manifestagdes clinicas bem caracteristicas, na
cavidade bucal. Assim, é papel do cirurgido-dentista realizar o
diagnéstico clinico, bem como encaminhar o paciente com
suspeita, para a realizacdo do diagndstico laboratorial e
tratamento adequados. Relacione os tipos de sifilis da coluna A,
com suas respectivas manifestacdes na cavidade bucal e/ou
sistémicas (coluna B) e o diagndstico laboratorial indicado (coluna
C). Em seguida, some os valores da coluna B + coluna C e
assinale a alternativa correta.

COLUNA A COLUNAB COLUNA C
. s (Caracteristicas (Diagnostico
(Mgt ¢ @il clinicas) laboratorial)

Microscopia de campo
escuro da secregao (5
pontos)

Condiloma plano

Sffilis Primaria (1 ponto)

Molar em amora,
incisivo chanfrado,
alteracoes
esqueléticas
(2 pontos)

Sifilis Secundaria

Testes soroldgicos ou
imunoensaio
(6 pontos)

Cancro duro

Sifilis Terciaria (3 pontos)

Fistula palatina
resultante de goma
sifilico; neurossffilis

(4 pontos)

Sffilis Congénita

A) Sifilis Primaria = 6 pontos; Sifilis Secundaria = 9 pontos; Sifilis
Terciaria = 10 pontos; Sifilis congénita = 8 pontos.

B) Sifilis Priméria = 8 pontos; Sifilis Secundéria = 7 pontos; Sifilis
Terciaria = 8 pontos; Sifilis congénita = 10 pontos.

C) Sifilis Priméria = 8 pontos; Sifilis Secundéria = 7 pontos; Sifilis
Terciaria = 10 pontos; Sifilis congénita = 8 pontos.

D) Sifilis Priméaria = 8 pontos; Sifilis Secundaria = 10 pontos;
Sifilis Terciaria = 7 pontos; Sifilis congénita = 8 pontos.

E) Sifilis Priméria = 9 pontos; Sifilis Secundaria = 6 pontos; Sifilis
Terciaria = 9 pontos; Sifilis congénita = 7 pontos.

QUESTAO 38
Dados os itens sobre doenca periodontal,

I. A produgdo de citocinas como TNF-alfa, IL-8, IL-1 e de
prostaglandinas promove a destruicdo direta do tecido
periodontal.

Il. As prostaglandinas s&o responsaveis pela inativagdo de
osteoclastos.

Ill. Lipopolissacarideos e proteases de periodontopatégenos
correspondem aos efeitos diretos na destruicdo de tecido
periodontal.

IV. Fumantes cronicos ou portadores de diabetes possuem maior
predisposicdo para o desenvolvimento de doengas
periodontais, principalimente devido as disfuncbes de
neutréfilos e alteragdes vasculares.

verifica-se que esta(ao) correto(s) apenas

A I le V.
B) lllelV.
C) llelV.
D) lelll.
E) I
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QUESTAO 39

E correto afirmar que a manifestag&o radiografica da les&o de cérie
oclusal inicial e alterages inflamatérias pulpares apresenta-se
como

A) radiolucidez acentuada junto ao limite amelodentinario e
lamina dura integra, respectivamente.

B) radiopacidade acentuada junto ao limite amelodentinario e
radiopacidade inter-radicular, respectivamente.

C) radiolucidez ténue junto ao limite dento pulpar e
radiopacidade inter-radicular, respectivamente.

D) radiopacidade ténue junto ao limite dento pulpar e alteragao
na integridade da lamina dura, respectivamente.

E) radiolucidez ténue junto ao limite amelodentinario e alteragao
na integridade da lamina dura, respectivamente.

QUESTAO 40

Disponivel em: <http:/Midadedentista.com.br/2012/06/magali-dente-mole-hg-para-colorir.him|>

Acesso em: 18 set. 2015

Dados os itens sobre desenvolvimento dos dentes e cronologia

regular da erupcdo dentéria, e sabendo-se que o dente 61 da
Magali esta mole,

I. De acordo com a cronologia regular da erupgao dentéria, é
possivel precisar que a personagem tem 7 anos de idade.

Il. De acordo com a cronologia regular de erupcao dental, Magali
perdeu, no minimo, 1 dente deciduo antes do dente 61.

Ill. De acordo com a cronologia regular de erupcao dental, Magali
ja possui um ou mais molares permanentes erupcionados.

IV. A fluorterapia pode ser indicada na fase de substituicdo da
denticdo, visando a intensificacdo direta da formagdo de
hidroxiapatita.

verifica-se que estao corretos apenas

A lell.
B) lelV.
C) nell.
D) I, llelV.
E) ILllelV.

08nov.2015 NS - 18. ODONTOLOGO n



